

2023 年度

企业社会责任报告



安徽中钢联新材料有限公司

目 录

前 言	1
一、公司概况	2
(一) 公司简介	2
(二) 社会责任管理	2
(三) 完善公司治理	2
二、权益保护执行情况	3
(一) 债权人保护	错误!未定义书签。
(二) 股东权益保护	错误!未定义书签。
(三) 员工权益保护	3
(四) 供应商权益保护	4
(五) 客户和消费者权益保护	5
三、加强生态环境保护，坚持可持续发展道路	5
四、公共关系和社会公益事业	6
(一) 公共关系	6
(二) 依法纳税	6
(三) 社会公益	6
报告结语	7

前 言

本公司出具的社会责任报告，是依据《中国企业社会责任报告编写指南》进行编制。本报告以 2023 年度为重点，真实、客观反映公司履行社会责任信息，全面阐释公司对社会责任的认知与践行。

一、报告范围

本报告的组织范围为安徽中钢联新材料有限公司。本报告描述了 2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日期间，公司在债权人权益保护、股东权益保护、员工权益保护、供应商权益保护、客户和消费者权益保护、环境保护与可持续发展、公共关系和社会公益事业等方面的理念、制度、采取的措施和取得的绩效等。

二、报告发布形式

本公司每年定期发布一次企业社会责任报告，本报告以电子文档形式在本公司网站向社会公布，欢迎下载阅读并提出宝贵意见。

一、公司概况

(一) 公司简介

安徽中钢联新材料有限公司成立于 2017 年 10 月，位于六安高新区平桥园永泰路 20 号，占地面积 70 亩，主要产品为钛及钛复合板、镍基高温合金及其复合板、不锈钢及其复合板产品等各类特种合金金属复合材料，是一家专业从事特种合金（钛、钽、锆、铪、镍等）复合材料研发、生产、销售的国家高新技术企业。

公司在国内率先突破“真空叠轧扩散复合技术”，为国内首家“特种合金超薄宽幅复合材料”制造商，部分产品实现进口可替代，打破原先爆破工艺的危险和瓶颈，产品 70% 出口，产业前景广阔。公司产品特色主要为高强度、高耐腐蚀性性能。主要应用于石油炼化、精细化工、海水淡化、航空发动机、烟气治理等领域。

公司先后获国家高新技术企业、国家专精特新小巨人企业、首批安徽省新材料优势企业、安徽省专精特新企业等荣誉。公司打造特种合金熔炼→特种合金压延加工→特种复合材料产业链建设，建设完成后产值可达 25 亿元。

(二) 社会责任管理

公司在发展壮大的同时，尊崇企业社会责任，将企业社会责任作为公司基本价值理念。在满足利益相关方要求的前提下，兼顾回报社会，注重企业的社会价值，强化企业对社会的责任感和使命感，将履行社会责任作为企业可持续发展和提升核心竞争力的重要举措，使其与公司发展战略、生产经营和企业文化相融合，努力实现企业发展与员工成长、生态环保、社会和谐的协调统一。

(三) 完善公司治理

公司严格按照《公司法》、《公司章程》等法律法规及有关规定运营，公司将根据业务范围、竞争状况和风险水平等因素状况以及外部市场环境的变化，建立完整有效的内部管理与控制制度体系，明确决策、执行和监督各方的职责与权限，形成有效的职责分工，以此提升规范运作水平，切实保障公司及相关利益方的合法权益。

二、权益保护执行情况

（一）员工权益保护

公司严格遵守《中华人民共和国劳动合同法》、《中华人民共和国社会保险法》等国家有关劳动用工和职工权益保护的各项法律法规，严格执行国家有关用工、社会保障、劳动安全卫生等方面的规定及标准，关心关爱员工，积极改善工作环境，加强劳动保护，注重人才培养，重视人文关怀，实施人性化管理。

1、建立市场化薪酬体系，增强员工获得感。

公司坚持发展成果与员工共享，着重体现岗位价值、个人贡献、业绩导向和市场竞争力，共同致力于企业成长，共享企业发展成果。

2、遵守法律法规，保障员工权益。

公司严格执行《中华人民共和国劳动合同法》、《中华人民共和国社会保险法》等相关国家法律法规和规章制度，持续构建和谐劳动关系，切实维护劳动者权益。

3、强化人才培育，助力企业发展。

通过开展集体学习培训班、参加行业论坛、在线学习平台等线上和线下培训形式，较好地推动公司职工教育培训工作，培训内容涉及员工素质提升、投资项目管理、财务管理、营销管理、智能与信息化、安全生产与能源环保、碳达峰基础知识、超低排放、能耗限额标准及碳排放管理等各类专业知识的培训；培训学员范围广，覆盖不同层级、

不同专业各类职工。

4、公司坚持以人为本。

公司高度注重文化品质和文化内涵，注重全面展示职工的精神风貌，让企业文化理念渗透到员工业余文化生活当中，通过开展多种形式的文化活动，将企业文化展现出来，以文化凝聚人心，营造“正能量”氛围，有效增强员工集体荣誉感和企业凝聚力。

（二）供应商权益保护

公司始终坚持共创、共赢的合作理念，本着公开、公平、公正的原则选择合作供应商，注重保护供应商的合法权益，并对供应商的行为进行监督，逐步淘汰劣质供应商，加强与优质供应商的合作伙伴关系。

为了有效地评价和选择合格供应商，优化公司供应结构，完善公司供应体系，提高供应水平，确保供应商的供货质量、价格、生产交付能力能持续符合公司要求，并能提供优质的售后服务，以保证公司正常生产的需要；公司建立《合格供应商名录》并完善了供应商管理制度和供应商评估体系，对供应商的档案进行管理并及时更新，组织供应商资质评定，对合格供应商的往来业务进行管理考核，并将样品验证、供货质量管理等加入考核范围。

公司通过召开供应商沟通会议，邀请供应商代表发言，倾听供应商对公司供应链体系的改进建议，就合作中遇到的问题进行分组讨论，对行业共同面临的问题进行沟通，并与供应商分享公司对供应链的要求和对供应商的期望。

公司坚持实施公平、透明的采购制度，通过标准化、规范化的选购程序与供应商进行业务合作，通过不断完善供应商评价体系、招投标流程及事后审计程序，保证投诉及沟通渠道畅通，为供应商创造公

平、高效的竞争环境。公司坚决杜绝违反商业道德和市场规则、影响公平竞争的不正当交易行为，有效维护公平、公正、公开的交易环境，保障供应商的合法利益，促进公司持续、稳定、健康发展。

（三）客户和消费者权益保护

公司实行全生命周期的产品质量监控体系，在生产过程中由公司质量检测人员全程跟踪检测，严格把控，保证产品质量，进而保障广大消费者权益。

公司高度重视与消费者的紧密沟通，积极打造与消费者沟通的平台；一方面，通过定期进行消费者调研，与销售终端面对面交流，开展满意度调查，密切关注消费者需求，加强产品研发，开发出进一步满足消费者需求的产品；另一方面，公司全力打造企业网站，建立“客户沟通渠道保障”系统，安排专人处理客户投诉及业务咨询问题，通过听取消费者对产品和服务的投诉问题，协助消费者进行产品的售后服务，确保及时、快速的解决问题。

三、加强生态环境保护，坚持可持续发展道路

公司深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，切实把加强生态环境保护作为企业转变发展方式、增创效益、履行社会责任的重要手段，努力克服严峻复杂的经济形势和国家产业政策调控的深刻影响，扎实推进公司环保工作，坚持以高标准管理促进公司高质量发展。

公司作为一家负责任的企业，一直积极主动承担着各项社会公共责任，通过不断健全和完善环保制度体系建设，加大环保技术投入，把节能环保与企业发展结合起来，严格把控环境质量。对于生产、运营过程中给社会带来的环境污染、能源消耗、资源综合利用、安全生产、产品质量安全等问题都会进行严格评估，并制定一系列指标，研

究相应的改进措施。

在能源利用方面，采取了循环用水系统、利用峰谷值用电和技术、工艺节能新方法等措施，不仅大大提高了水资源、电力资源等的利用率，同时也节约了企业的生产成本，提高了经济效益。

公司积极组织员工开展“环保-植树倡议活动”，增强员工绿色环保意识，倡导全员节水、节电，办公区采用节能灯具照明，实行人走灯灭，在各项办公设备的选用中坚持选用能耗低的节能减排设备，积极推行无纸化办公，实行废纸再利用，推行网上电子工具。公司努力构建发展速度与质量效益相统一、经济发展与资源环境相协调的和谐局面，为建设环境友好型和资源节约型社会做出了应有的贡献。

四、公共关系和社会公益事业

(一) 公共关系

公司主动接受并积极配合政府部门和监管部门的监督和检查，并加强和政府机关联系，建立良好的沟通关系。公司积极协调与社区的关系，与社区和谐互动。

(二) 依法纳税

企业和社会两者相融共生，依法纳税是企业最基本、最重要的社会责任，正所谓“取之于社会、用之于社会”。2023年度，公司致力发展、诚信经营，积极为地方财政税收做贡献，全年依法缴纳的各项税费，有力地支持了地方财政，实现企业发展与地方经济发展的良性互动。

(三) 社会公益

为积极践行企业的社会责任，公司致力于慈善公益事业，在扶贫(低)济困、助学兴教、贫困或低收入地区基础设施改善、环境保护、

文化遗产保护、赈灾等领域开展公益活动或项目。

报告结语

2023 年公司将继续健全内控等管理制度，完善法人治理结构；继续增强员工权益保障，注重人才培养；继续关注安全工作和环境保护，探索绿色发展新思路，助推企业转型升级，实现低碳化发展；继续承担更多的社会责任，积极投身公益，努力回馈社会，共创共建中国可持续发展的美好未来。